

投资市场有句名言：专业的事交给专业的人去办。股票市场还有另外一句名言：市场有风险，投资需谨慎。

截至3月底，公募基金2022年年报基本披露完毕。相关基金产品净利润、管理费等数据全貌也已清晰。据第一财经据Wind数据整理发现，去年公募基金共收取管理费用1458.26亿元，但公募基金管理人旗下产品的净利润则合计亏损1.47万亿元。受去年行情震荡走弱影响，主动权益类基金产品表现尤为“惨烈”，95%以上均为亏损状态，甚至不乏明星基金经理管理的产品。仅有191只基金产品实现盈利，占比不足5%。Wind数据显示，已有数据的4020只主动权益类基金（包括普通股票型、灵活配置型、偏股混合型、平衡混合型，不同份额合并计算），2022年合计亏损近1.3万亿元。

大家对管理费开始讨论了，管理费是稳赚的。有基民在评论区留言：基民亏钱，基金公司赚钱，太不合理了。不明白为什么还有这么多人要买基金。等等

股票基金经理也是人，他们只是掌握了较多的财经知识，也有一定的投资经验。但在股票投资市场中很难有常胜将军，也很难逃避一赚二平七亏的铁律。有时候基金经理就是拿别人的钱去炒股，在炒股过程中迫于各种压力和规则，割肉亏损出局。仔细想一下，这种基金还不如自己进场自己持股呢，以“三闲”待之，抛去压力、避开规则，控制风险，大概率稳赚不赔。

本文大量引用了第一财经的数据，不标为原创文章，核心黄金观点系原创。